智浪教育----普惠英才文库 

高中数学集合、逻辑、函数、向量、数列、不等式、立体几何
综合测试题

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．每小题选出答案后，请填涂在答题卡上．
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8. 设平面上有四个互异的点A、B、C、D，已知（
[image: image68.wmf],

0

)

(

)

2

=

-

×

-

+

AC

AB

DA

DC

DB

则
[image: image69.wmf]ABC

D

的形状是


A．直角三角形　 B．等腰三角形
C．等腰直角三角形    D．等边三角形

9. 设函数
[image: image70.wmf]()(sincos)(02011),

x

fxexxx

p

=-££

则函数
[image: image71.wmf]()

fx

的各极大值之和为
A.
[image: image72.wmf]2012

2

(1)

1

ee

e

pp

p

－

－

           B. 
[image: image73.wmf]1006

(1)

1

ee

e

pp

p

－

－


C. 
[image: image74.wmf]1006

2

(1)

1

ee

e

pp

p

－

－

            D.
[image: image75.wmf]2010

2

(1)

1

ee

e

pp

p

－

－


10. [image: image76.wmf](

)

x

f

y

=

的定义域为R，且[image: image77.wmf](

)

(

)

,

2

2

x

f

x

f

-

=

+

[image: image78.wmf](

)

(

)

x

f

x

f

-

=

+

7

7

在[image: image79.wmf][

]

7

,

0

上只有[image: image80.wmf](

)

(

)

0

3

1

=

=

f

f

，则[image: image81.wmf](

)

x

f

在
[image: image82.wmf]]

2012

,

2012

[

-

上的零点个数为


A．
[image: image83.wmf]403

         B．
[image: image84.wmf]402

       C．
[image: image85.wmf]806

         D．
[image: image86.wmf]805


11. 函数
[image: image87.wmf]()22

xx

fx

-

=-

的反函数为
[image: image88.wmf])

(

1

x

f

-

，则使不等式
[image: image89.wmf]1

()2

fx

-

>

成立的
[image: image90.wmf]x

的取值范围为

　　A．
[image: image91.wmf]15

(,)

4

-+¥

 
B．
[image: image92.wmf]15

[0,)

4


C．
[image: image93.wmf]15

(,0)

4

-

　 　D． 
[image: image94.wmf]15

(,)

4

-¥-


12. 已知函数
[image: image95.wmf]32

()31

fxxx

=-+

，
[image: image96.wmf]2

1

,0

()

4

68,0

xx

gx

x

xxx

ì

+>

ï

=

í

ï

---£

î

，关于方程
[image: image97.wmf](

)

0

gfxa

-=

éù

ëû

（
[image: image98.wmf]a

为正实数）的根的叙述有下列四个命题
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．答案填在答题纸相应的空内．
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[image: image111.wmf]R

上的函数[image: image112.wmf]()

yfx

=

是减函数，且函数[image: image113.wmf](1)

yfx

=-

的图象关于
[image: image114.wmf])

0

,

1

(

成中心对称，若[image: image115.wmf],

st

满足不等式[image: image116.wmf]22

(2)(2)

fssftt

-£--

，则当[image: image117.wmf]14

s

££

时，[image: image118.wmf]t

s

的取值范围              ．
14. 已知等差数列
[image: image119.wmf]{}

n

a

的首项
[image: image120.wmf]1

a

及公差
[image: image121.wmf]d

都是整数，前
[image: image122.wmf]n

项和为
[image: image123.wmf]n

S

，若
[image: image124.wmf]9

,

3

,

1

3

4

1

£

>

>

S

a

a

，设
[image: image125.wmf]12

2,

n

nnn

babbb

=+++

L

则

的结果为      ．

15. 已知正项数列
[image: image126.wmf]{

}

n

a



 EMBED Equation.3  [image: image127.wmf])

0

*,

(

>

Î

n

a

N

n

的前
[image: image128.wmf]n

项和
[image: image129.wmf]n

S

满足：
[image: image130.wmf]1

2

+

=

n

n

a

S

；设
[image: image131.wmf]39

2

+

-

=

n

n

a

b

，则数列
[image: image132.wmf]{

}

n

b

的前
[image: image133.wmf]n

项和的最大值为___________． 
[image: image1.wmf]}

5

,

4

,

3

,

2

,

1

{

Í

S

16. 如图，直线[image: image134.wmf]l

a

^

平

面

，垂足为
[image: image135.wmf]O

，已知长方体
[image: image136.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，
[image: image137.wmf]1

5,6,8

AAABAD

===

该长方体做符合以下条件的自由运动：（1）[image: image138.wmf]Al

Î

;（2）[image: image139.wmf]C

a

Î

,则
[image: image140.wmf]1

,

CO

两点间的最大距离为        .  
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19. （本题满分12分）
阅读下面材料：
    根据两角和与差的正弦公式，有

[image: image158.wmf]sin()sincoscossin

ababab

+=+

------①

        [image: image159.wmf]sin()sincoscossin

ababab

-=-

------②

由①+② 得[image: image160.wmf](

)

(

)

sinsin2sincos

ababab

++-=

------③

令[image: image161.wmf],

AB

abab

+=-=

 有[image: image162.wmf],

22

ABAB

ab

+-

==


代入③得 [image: image163.wmf]sinsin2sincos

22

ABAB

AB

+-

+=

.

 (Ⅰ) 类比上述推理方法，根据两角和与差的余弦公式，证明:

[image: image164.wmf]coscos2sinsin

22

ABAB

AB

+-

-=-

；
 (Ⅱ)若[image: image165.wmf]ABC

D

的三个内角[image: image166.wmf],,

ABC

满足[image: image167.wmf]cos2cos21cos2

ABC

-=-

,试判断[image: image168.wmf]ABC

D

的形状.(提示:如果需要，也可以直接利用阅读材料及(Ⅰ)中的结论)

[image: image271.wmf]P

20. （本题满分12分）如图，在三棱锥[image: image169.wmf]ABC

P

-

中，[image: image170.wmf]2

2

,

4

=

=

=

=

=

=

BC

AB

AC

PC

PB

PA

.
（1）求证：平面
[image: image171.wmf]ABC

⊥平面
[image: image172.wmf]APC

；
（2）求直线
[image: image173.wmf]PA

与平面
[image: image174.wmf]PBC

所成角的正弦值；

   （3）若动点
[image: image175.wmf]M

在底面三角形
[image: image176.wmf]ABC

上，二面角
[image: image177.wmf]C

PA

M

-

-

的余弦值为[image: image178.wmf]3

2

2

，求
[image: image179.wmf]BM

的最小值.
21. （本题满分12分）已知正数数列
[image: image180.wmf]}

{

n

a

和
[image: image181.wmf]{}

n

b

满足：对任意
[image: image182.wmf]n

，
[image: image183.wmf]1

,,

nnn

aba

+

成等差数列，且总有
[image: image184.wmf]11

nnn

abb

++

=×

成立．

（1）判断数列
[image: image185.wmf]{

}

n

b

是否为等差数列；

（2）若
[image: image186.wmf]112

1,2,3,

aba

===

求数列
[image: image187.wmf]}

{

n

a

和
[image: image188.wmf]{}

n

b

的通项公式．
22. （本题满分12分）已知函数
[image: image189.wmf]x

x

x

f

2

)

(

2

-

=

, [image: image190.wmf])

(

x

g

是
[image: image191.wmf]R

上的奇函数，且当
[image: image192.wmf]]

0

,

(

-¥

Î

x

时，
[image: image193.wmf]2

)

(

)

(

x

x

f

x

g

=

+

．

    （Ⅰ）求函数[image: image194.wmf])

(

x

g

在
[image: image195.wmf]R

上的解析式；

（Ⅱ）若函数
[image: image196.wmf]+

-

=

)

(

)

(

[

)

(

x

f

x

g

x

x

h

l


[image: image197.wmf]2

3


[image: image198.wmf]]

在
[image: image199.wmf])

,

0

(

+¥

上是增函数，且
[image: image200.wmf]0

£

l

，求
[image: image201.wmf]l

的取值范围．
试题答案

1-5BCBCD  6-10DABDD  11-12DA
13. [image: image202.wmf]1

[,1]

2

-

  14. 
[image: image203.wmf]1

2

n

n

+

×

  15. 
[image: image204.wmf]190

  16. 
[image: image205.wmf]2

5

5

+


17. 由
[image: image206.wmf]3

A

Î

，
[image: image207.wmf]{

}

2

150

Axxpx

Í-+=

，得
[image: image208.wmf]8;

p

=

…….3分

由
[image: image209.wmf]3

B

Î

，
[image: image210.wmf]{

}

2

50

Bxxxq

Í-+=

，得
[image: image211.wmf]6.

q

=

………….6分


[image: image212.wmf]{

}

2,2,2,2,3

ABABB

ÎÏ\Î\=

QU

………….8分


[image: image213.wmf]{

}

3,3,3,5,3

ABBAA

ÎÏ\Î\=

QU

……….10分

18. 解：（I）
[image: image214.wmf]n

n

y

n

nx

S

S

n

n

+

=

+

-

+

2

1

)

1

(

)

,

(

在直线

Q

上，


[image: image215.wmf],

1

1

1

=

-

+

\

+

n

S

n

S

n

n

…………………………………………1分

∴{
[image: image216.wmf]n

S

n

}构成以S1=a1=2为首项，公差为1的等差数列，


[image: image217.wmf]分

而

时

当

分

6

*).

(

2

,

2

,

2

)

1

(

)

1

(

,

2

4

.

,

1

)

1

(

2

1

2

2

1

2

K

K

K

K

K

K

N

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

N

n

n

a

a

n

n

n

n

n

S

S

a

n

n

n

S

n

n

n

S

n

n

n

n

n

n

Î

=

\

=

=

-

-

-

-

+

=

-

=

³

+

=

\

+

=

´

-

+

=

\

-


证明：（II）
[image: image218.wmf]n

n

S

n

+

=

2

Q



[image: image219.wmf].

3

2

2

1

2

3

)]

2

1

1

(

)

4

1

2

1

(

)

3

1

1

[(

2

10

).

1

(

3

4

,

0

)

2

(

4

,

*

8

,

2

2

2

2

2

1

2

2

1

2

2

2

2

1

1

2

1

<

+

-

+

-

=

+

-

+

+

-

+

-

=

+

+

+

=

=

³

+

+

+

\

>

+

=

Î

+

-

=

-

+

+

+

-

=

-

+

+

+

=

\

n

n

n

n

T

T

T

n

T

T

T

T

n

n

T

N

n

n

n

n

n

n

n

n

n

T

n

n

n

n

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

K

Q

K

K

又

分

时取等号

时

分


∴原不等式成立.……………………………………………………………………12分
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①-② 得[image: image222.wmf]cos()cos()2sinsin
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.------③……………………2分

令[image: image223.wmf],
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有[image: image224.wmf],
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代入③得[image: image225.wmf]coscos2sinsin
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.………………………………5分

(Ⅱ)由二倍角公式,[image: image226.wmf]cos2cos21cos2
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-=-

可化为

[image: image227.wmf]222

12sin12sin112sin

ABC

--+=-+

,…………………………………7分

所以[image: image228.wmf]222
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.…………………………………10分

设[image: image229.wmf]ABC

D

的三个内角A,B,C所对的边分别为[image: image230.wmf],,

abc

，

由正弦定理可得[image: image231.wmf]222

acb

+=

.………………………………11分

根据勾股定理的逆定理知[image: image232.wmf]ABC

D

为直角三角形.…………………………………12分

解法二：(Ⅰ)同解法一.

(Ⅱ)利用(Ⅰ)中的结论和二倍角公式,[image: image233.wmf]cos2cos21cos2

ABC
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可化为

[image: image234.wmf](
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因为A,B,C为[image: image235.wmf]ABC
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的内角，所以[image: image236.wmf]ABC
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，

所以[image: image237.wmf](
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又因为[image: image238.wmf]0
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，所以[image: image239.wmf](
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所以[image: image240.wmf](
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又[image: image242.wmf]sin0
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¹

,所以[image: image243.wmf]cos0

B
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，故[image: image244.wmf]2
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.……………………………………11分

所以[image: image245.wmf]ABC

D

为直角三角形. ………………………………12分

20. (满分12分)解：（1）取AC中点O,因为AP=BP，所以OP⊥OC  
由已知易得三角形ABC为直角三角形，
∴OA=OB=OC,⊿POA≌⊿POB≌⊿POC,∴OP⊥OB

∴OP⊥平面ABC, ∵OP在平面PAC中，∴平面[image: image246.wmf]ABC

⊥平面[image: image247.wmf]APC

       4分

[image: image272.wmf]A

（2）  以O为坐标原点,OB、OC、OP分别为

x、y、z轴建立如图所示空间直角坐标系.

由已知得O(0,0,0),B(2,0,0),A(0,-2,0),

C(0,2,0),P(0,0, [image: image248.wmf]3
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),           5分
∴[image: image249.wmf])

3

2

,

2

,

0

(

),

3

2

,

0

,

2

(

),

0

,

2

,

2

(

=

-

=

-

=

®

®

®

AP

PB

BC


设平面PBC的法向量[image: image250.wmf])
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∴直线PA与平面PBC所成角的正弦值为[image: image255.wmf]7
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。                    8分

（2）由题意平面PAC的法向量[image: image256.wmf])
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∴B点到AM的最小值为垂直距离[image: image265.wmf]35
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